

获奖感言

记得几年前,西安外事翻译学院院长丁祖诒先生在一次国际教育论坛上说过:“中国的民办教育将是一个爆炸式的领域。”那时他们是中国民办教育的拓荒者。而如今,民办教育正逐步占据中国教育尤其是高等教育的半壁江山,我有幸见证并参与了这期间的发展过程,切实感受到民办教学力量的不断壮大。为此,我感到由衷的自豪。

民办教育曾经默默无闻,曾经步履维艰,一个女人做民办教育事业尤其艰难,巾帼同仁们可能都深有感触。但是,是雄鹰必将搏击风浪,性别大战中我们没有输,困难更压不倒我们。我们用实际行动为郑州市民办教育画出一道亮丽的风景线。让我们团结起来,努力工作,为郑州市民办教育事业作出更大的贡献。



李香枝

河南师范大学新联学院、郑州铁文工业科技中等专业学校、郑州铁文技术学校董事长

个人简介

河南师范大学新联学院、郑州铁文工业科技中等专业学校、郑州铁文技术学校董事长。多年先后荣获河南省“十大女杰”特别奖、河南省社会力量办学先进个人、河南省“巾帼创业带头人”、郑州市“十大女杰”特别奖、“郑州市巾帼科技带头人”、政协“五个一”心连心活动先进个人、政协“三新”奖先进个人等。

个人事迹

1993年创办郑州铁文学校,至今已走过17个春秋。17年来,郑州铁文学校为社会培养和输送来自全省各地的各类实用型技术人才6万余人,其中“阳光工程”、“雨露计划”培训转移就业的学员9000多人,就业率100%,铁文培训基地还为其减免学费共计150万余元,免费发放被褥及学习生活用品9000套。参加培训转移的学员直接收入每年约9500万元,带动8400户农民脱贫致富。

17年风风雨雨,17个春华秋实,郑州铁文学校从无到有,从弱到强,这艰辛的路程饱含着李香枝对社会和莘莘学子的一份真情、一份责任。如今,从郑州铁文学校走出的6万余名学子已遍布全国各地。李香枝用心血与汗水铸就了“铁文”品牌,以自己的实际行动诠释了“以德为魂、以能为本、以勤为径、以创为先”的办学理念。郑州铁文学校曾多次免费承担农村贫困青年、下岗女工、失业人员的再就业培训工作。多次向灾区、贫困地区、贫困学

生捐款捐物共计60多万元。2008年和2009年,李香枝向郑州市慈善总会共捐款110万元用于扶贫和慈善事业。

如今,投资6000多万元,位于郑州市长江东路占地30亩、容纳3000名学生、教学实验设施齐全的新校区,已于2007年正式投入使用。每年都会吸引大批有志青年来学习、培训。李香枝提出,“不求一流的经济效益,力求一流的管理”,以实现建设一流学校的目标。建立一支高素质的管理队伍和教师队伍,建设良好的学风,形成师生共同进取的凝聚力。

此外,针对职业教育的作用越来越大、地位不断提升的现状,李香枝和她的办学团队经过考察、调研之后,还果断地与河南师范大学签署联合办学协议,新建一所独立本科高校,李香枝亲自担任董事长。目前,位于职教园区的河南师范大学新联学院正在紧张建设中,今年9月将会迎来第一批莘莘学子。

一个教师,就是一个岗位,更是一个女校长,更是一道亮丽的风景线。一个岗位,就是一面旗帜。

李香枝和她的职教“航空母舰”

点燃创业新希望 谱写教育新篇章

河南师范大学新联学院今年9月将面向全国招生2000名本、专科生

风雨兼程十七载 培养技能人才数万名

1993年,在一家服装培训学校当老师的李香枝东拼西凑、几经周折,凑够了4万块钱,创办了小规模培训学校——郑州铁文学校,从此踏上了创业办学之路。2006年,李香枝自筹资金6000万元,建成了位于郑州市长江东路11号的郑州铁文学校新校区。新校区占地30亩,建有教学楼、综合实训楼和学生公寓楼,总建筑面积3万平方米,共设置数控、汽修、焊接、烹饪、计算机五个大专业,每年都会吸引大批初、高中生来学习、培训。优美的校园环境、雄厚的师资力量、完善的配套设施,使郑州铁文学校在同类学校中一枝独秀。

为把新校建成教育领先、设备一流、环境优美、面向未来、现代化的工业技校。2007年初,新生入校前,李香枝校长又筹资近千万元,安装配置了50台数控机床、加工中心、铣床、150台各类焊机、50台不同型号的国产、进口汽车发动机、上百个灶台和炊具等教学实习设备和500台计算机、5个多媒体教室。2007年,来校参观、考察的全国、省、市各级领导和新闻媒体的记者,看了新校区的办学条件与教学管理、学习环境与实践设施后,无不交口称赞,给予高度评价。

作为河南省“雨露计划”培训基地、河南省“阳光工程”培训基地、农村劳动力转移培训基地,郑州铁文技术学校此项工作其实已做了17年之久。17年间,连续被上级主管部门评为



“先进办学单位”,其优异的培训成绩、良好的社会口碑,使之成为同类单位的典范。10多年中,郑州铁文学校为社会培养和输送来自全省各地的各类实用型技术人才5万余人,其中“阳光工程”、“雨露计划”培训转移就业的学员达8466人,就业率100%,就业学员遍布全国120多个地市。该校培训安置在沿海的焊工、车工学员年收入均达2万元以上,实现了“培训一人、输出一人、脱贫一户、带动一片”的目标,受到了广大农民工朋友的一致好评。

花开枝头香满园 高校今秋将迎新

目前,郑州铁文学校已经与全国300多家知名企业签订了7000多个工作岗位。与此同时,郑州铁文学校也在全社会赢得了信誉,受到各级党委和政府的高度评价,不仅被国家劳动和社会保障部评为“全国职业技能培训先进单位”,还多次被评为全国、省、市先进办学单位。由此,郑州铁文学校被河南省政府指定为“河南省扶贫培训基地”、“河南省农村劳动力转移阳

光工程培训基地”,同时被河南省劳动和社会保障厅指定为“国家职业技能鉴定所”;董事长李香枝荣获第六届河南省“十大女杰”、河南省首届最具行业影响力十大女杰、“郑州市十大女杰特别奖”、河南省“十大巾帼创业之星”、河南省“巾帼创业带头人”、河南省“三八”红旗手、“郑州市巾帼科技带头人”、河南省社会力量办学先进个人、“政协‘五个一’心连心活动先进个人”、“政协‘三新’奖先进个人”等荣誉称号,并被推选为河南省政协委员、郑州市政协委员、郑州市二七区人大代表、郑州市慈善总会副会长、2008北京奥运会火炬传递郑州站火炬手、郑州市二七区检察院人民监督员,《河南日报》、《大河报》、《郑州晚报》、郑州电视台等省会各大媒体多次对郑州铁文学校和李香枝的先进事迹进行宣传报道,受到了社会各界的一致好评。

2008年,在郑州新区职教园区新征500亩地筹建高等院校——河南师范大学新联学院,2010年9月将面向全国招生2000名本、专科生,是我省为数不多拥有中职、技校、专科、本科等不同办学层次的“航空母舰”。面对更大的挑战和更美好的明天,李香枝和她的办学团队信心满怀:有党和政府的大力支持,有社会各界的无限关爱,通过全校师生的努力拼搏,郑州铁文学校一定能更上一层楼。高速发展的郑州铁文学校为自己定了下一个目标:认真贯彻落实中共十七大精神,建设成民办特色高等院校。

晚报记者 张国庆